

多省份辟谣“推行工龄退休政策”

近日,多地有文章称“人社厅决定推行按‘工龄退休’的政策”。对此,四川、河北、湖南、山东等多地人社厅回应:相关文章和截图内容为虚假信息。

10月27日,四川省人社厅发布辟谣声明指出,近日,一篇名为《人社厅:四川省将推行按“工龄退休”,将在2024年1月1日全面实施》的文章和相关截图在少数微信群、微信朋友圈、自媒体等网上传播。经核实,该文章和相关截图内容为虚假信息。

四川省将严格执行国家统一规定的退休政策,不存在网传文章和相关截图中所说将按“工龄退休”的情况,请大家不信谣、不传谣。我们将保留追究相关造谣者责任的权利。

10月28日晚,河北省人社厅微信公众号发布声明称,近日,一篇名为《人社部:2024年1月1日起河北省将推行按“工龄退休”的政策》的文章和相似内容文章、截图在少数微信群、微信朋友圈、自媒体等网上传播。

经核实,相关文章和截图内容为虚假信息。

河北省人社厅表示,河北省严格执行国家统一规定的退休政策,不存在网传文章和相关截图中所说将按“工龄退休”的情况,请大家不信谣、不传谣。我们将保留追究相关造谣者责任的权利。

10月28日,对于日前有自媒体发布部分省份将在2024年1月1日全面实施按“工龄退休”的消息,湖南省人社厅相关负责人表示:“根据国家统一规定的退休政策,不存在网传文章和相关截图中所说将按‘工龄退休’的情况,请大家不信谣、不传谣。”

10月29日,山东省人社厅也称,网传的《山东省将实行“工龄退休”制度》的文章和相关截图内容为虚假信息。山东省严格执行国家统一规定的退休政策,不存在网传文章和相关截图中所说将按“工龄退休”的情况。

相关链接

工龄曾广泛应用于计划经济时代,在建立养老保险制度前,职工养老实行单位退休制度,由退休前所在单位根据职工连续工龄计算退休金,由单位负责发放。工龄越长,退休金计发比例越高,可以达到本人原工资的90%。

我国职工基本养老保险制度自上世纪八十年代开始改革,1991年,《国务院关于企业职工基本养老保险制度改革的决定》(国发[1991]33号)建立了个人缴费制度。1995年,《国务院关于深化企业职工养老保险制度改革的通知》(国发[1995]6号)明确,实行个人缴费制度前,职工符合国家规定的连续工龄可视同缴费年限。缴费年限,包括视同缴费年限和实际缴费年限,成为体现参保人员养老保险权益、计算参保人员基本养老金的重要参数。总的来说,缴费年限越长,缴费基数越大,退休后领取的养老金就越多。

本报综合消息

如何减少扫码消费背后的安全隐患

扫码购物、扫码点餐、扫码缴费,在我们的日常生活中,扫码消费越来越普遍。不用带现金,不用找零,手机一扫就能瞬间解决消费问题,快捷又便利。但随之而来的强制关注、夹杂广告,特别是个人信息泄露问题,也让消费者备受困扰。

扫码消费,如何在享受便利的同时又减少背后的安全隐患呢?记者对此进行了调查,发现商家强制或诱导消费者扫码消费的问题比较普遍,即使消费者已经在店内,同样会被索取一些不必要的个人信息。

在湖南长沙,这位工作人员声称自家店扫码不会收集个人信息,然而记者验证后却发现并非如此。

记者在调查中了解到,消费者在扫码消费的选择上完全处于被动地位。

消费者谢女士告诉记者,很多时候,即使消费者阅读了相关的“隐私政策”说明,也知道会被索取个人信息,大家也只能选择同意,否则你就得放弃购买相关的商品。

湖南长沙消费者 谢女士:有时候可能为了生活的便捷做出了被迫性的妥协。

法律专家:超范围索取个人信息涉嫌违法

专家介绍,部分商家要求消费者扫码消费的目的是锁定会员,为二次营销累计顾客和消费数据,同时可以节约人工、优化商业流程。但是,这种行为往往忽视了消费者的自主选择权和知情权,而且超范围索取个人信息的行为涉嫌违法。

中国政法大学传播法研究中心副主任 朱巍:导航信息不仅是获取你的位置信息,有可能还要求获取你的通讯录信息等相关的情况,扫码点餐、扫码购票、扫码入园也同样是这个效果。我就是为了进去看一看,参观一些公园,但是你把我的个人信息全都拿走了,既没有正当性的理由,也没有合法性的理由,更没有必要性的理由,所以这是一个典型的违法违规行为。

据了解,在2021年11月1日施行的“个人信息保护法”中明确规定,收集个人信息,应当限于实现处理目的的最小范围,不得过度收集个人信息;而且,个人信息处理者不得以个人不同意处理其个人信息或者撤回同意为由,拒绝提供产品或者服务。

被强制扫码点餐 消费者将商家起诉至法院

在电信网络诈骗这条黑色产业链上,公民个人信息泄露是相当重要的一环。那么在消费领域,我们该如何尽量保护个人信息安全呢?在四川德阳,消费者罗某在遭遇商家强制扫码,其个人信息被强制索取时,选择将商家告上了法庭。

2022年5月,四川德阳的市民罗某到某火锅店就餐,服务员以“须关注商家公众号”为由,拒不提供纸质菜单,并要求罗某通过扫码点餐,强制收集其个人信息。罗某认为,该火锅店的行为既违法、也不正当、更无必要,侵犯了原告个人信息,故将商家诉至德阳市旌阳区法院。要求火锅店删除个人信息,赔礼道歉。接到起诉后,旌阳区法院对此进行了审理。

法院经审理认为,罗某到火锅店就餐,并无必要提供手机号、生日、姓名、地理位置、通讯录等与餐饮消费无关的信息。法院判决餐厅停止侵权,于判决生效之日起10日内删除获取罗某的个人信息。

各地开展综合治理 规范扫码消费服务

针对目前强制扫码消费的乱象,北京、上海等地网信办会同相关主管部门展开了一系列综合治理行动,并出台了相关的政策来规范扫码消费服务。

据了解,今年8月底北京市网信办制定并发布了《北京市扫码消费服务违规收集使用消费者个人信息案例解析及合规指引》,其中对于强制或诱导消费者关注公众号、强制消费者提供与功能无关的个人信息、违规向第三方提供消费者个人信息等6类违规问题进行了规范。

从6月中旬开始,上海市网信办会同市场监管局,开展了为期半年的专项执法行动,其间约谈了三家存在相关违规的企业,要求对过度收集个人信息行为进行全面整改。据了解,目前上海市网信办重点聚焦餐饮门店、停车扫码、少儿培训、商超购物、理财小贷、房产中介、汽车4S店、租借充电器等8个消费领域,开展集中整治。

本报综合消息

深圳欢乐谷过山车事故已致28人受伤

10月29日晚,深圳欢乐谷景区“10·27”过山车碰撞事故救治组发布情况通报:三家医院共接诊28人,目前有17人留院诊治,其中4人在ICU观察救治。

以下为通报全文:

10月27日事发当晚,有8名伤者第一时间由120急救车送往港大深圳医院救治,随后陆续又有人员经转运或自行前往港大深圳医院、南山医院、华侨城医院检查就诊。三家医院共接诊28人,其中11人经检查无碍后自行离开。目前,共有17人留院诊治(4人因颅脑损伤、骨盆骨折等伤情,在ICU观察救治,生命体征平稳;13人为软组织挫伤、轻微骨折等伤情,在普通病房继续观察治疗)。接下来,市、区卫健部门将继续统筹调配医疗资源,全力做好伤者救治工作。



深圳欢乐谷致歉

10月29日晚,深圳欢乐谷通过官方微博也发布情况说明,向所有受伤游客及其家属、社会公众诚恳致歉。

情况说明中称,10月27日,过山车“雪域雄鹰”发生碰撞后,深圳欢乐谷迅速启动应急机制,第一时间将8名受伤游客送医治疗,随后组织现场其余游客陆续到附近医院检查就诊。同时,公司立即成立专项陪护小组,赶往医院陪护受伤人员。截至目前,共有17名游客继续留院治疗或观察,所有在院游客情况稳定,均无生命危险。

在此,我们向所有受伤游客及其家属,以及关心关注深圳欢乐谷的社会公众诚恳致歉!我们将全力保障所有受伤游客的救治工作,努力让受伤游客尽快康复!

为积极配合市区联合调查组开展调查,并全面开展游乐设施安全隐患排查整改,10月30日深圳欢乐谷将继续闭园,恢复开园时间另行公告。我们将认真吸取教训,全面加强安全管理,切实保障园区安全运行。

涉事过山车最近一次检验为今年6月

本次事故发生后,南

山区立即启动应急机制,第一时间开展伤员救治,做好现场秩序维护,引导游客有序、分流出院。同时,责令欢乐谷景区于10月28日起对所有设施设备进行全面排查,消除安全隐患。同时,联合调查组迅速开展事故前期调查工作,询问相关人员并调取监控资料和相关台账资料。

联合调查组初步查明,涉事设备是深圳华侨城欢乐谷旅游公司运营的过山车(雪域雄鹰),设备级别为A级,

日常维保由欢乐谷公司负责,最近一次检验日期为2023年6月。目前,联合调查组已邀请国内特种设备领域相关专家参与事故调查、园内设备检验等工作,具体事故原因正在进一步调查中。

接下来,市区相关部门将继续全力做好人员医疗诊治和人文关怀,力争使伤者早日康复。同时,从严从快开展事故调查,彻查事故原因和责任,依法依规严肃追究问责。

本报综合消息

城东区2024年春节、元宵节灯展设计方案公开征集公告

为欢庆2024年“春节、元宵节”的到来,丰富广大人民群众的节日文化生活,营造欢乐祥和的喜庆氛围,城东区委、区政府决定面向国内具有资质的彩灯制作公司公开征集城东区第四十一届元宵节灯展创意设计方案,欢迎有意向的设计单位应征。现将有关征集事项公告如下:

- 项目名称:** 2024年城东区第四十一届元宵节灯展整体规划及灯组设计方案。
- 项目地点:** (一)建国南路:龙门 (二)城东区主城区重点区域
- 报名资质要求:** (一)在中国境内注册成立,按时年检合格,具有履行能力的独立法人企业,需提供法人身份证、营业执照正副本(注册资金1500万以上)、税务登记证正副本、机构代码证正副本及相关安全许可证等复印件(不收取复印件)。(二)具备合法有效的大型活动策划、动漫设计制作、展会策划布置,广告、策划和文化传媒等相关经营范围,具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录。
- 征集时间:** 报名时间:2023年10月30日至2023年11月3日。报名时需提供企业营业执照复印件、成功案例的合同(或协议复印件)、照片二张以上。方案征集时间:2023年11月3日至2023年11月24日。提供方按时提交电子版和纸质版(PPT或PDF格式)文件,两者缺一不可。
- 方案递交地点:** 地址:城东区政府办公楼309室(城东区昆仑东路188号) 联系人:魏老师 电话:0971-8131353

西宁市城东区文体旅游科技局

2023年10月30日

青海青藏国际旅行社有限公司

出境线路

- 邂逅泰国双飞双动9日游 4980元/人
- 经典新马泰精品11日游 5980元/人

国内专线:

- 印象云南双飞双动8日游 3980元/人
- 湘遇张家界双飞7日游 2980元/人
- 北京+天津纯玩双飞6日游 2980元/人
- 贵州梵净山双飞6日游 2980元/人
- 精品海北桂10日游 3380元/人
- 心解放西藏双卧9日游 2880元/人
- 西双版纳直飞6日游 2880元/人
- 广深珠港澳精品10日游 3980元/人

国内境外报名电话:15500790188 13519781799(同微信) 报名地址:西宁市城西区黄河路23号 国源大厦四楼